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Мета статті полягає в дослідженні законодавчих положень і доктринальних джерел з метою 

обґрунтування засад правового регулювання діяльності мікрофінансових організацій в Україні та 

формулюванні окремих пропозицій до проекту Закону України «Про захист прав позичальників у 

межах договорів мікрокредитування та мікропозики». Для досягнення визначеної мети були 

використані загальні та спеціальні наукові методи, зокрема такі як: порівняльно-правовий, 

системно-структурний методи, а також метод аналізу чинного вітчизняного законодавства. 

Результати: аналіз понять «мікрофінансова організація», «мікрокредитування», «мікропозика» дав 

можливість сформулювати авторське визначення мікрофінансової діяльності та визначити її 

ознаки. Зроблено висновок, що недоліками проекту Закону України «Про захист прав позичальників у 

межах договорів мікрокредитування та мікропозики» є: відсутність поняття «мікрофінансова 

діяльність»; правова неврегульованість щодо організаційно-правової форми діяльності 

мікрофінансової організації. Обговорення: встановлено, що на сьогоднішній день в Україні відсутній 

спеціальний нормативно-правовий акт, який би регламентував роботу МФО, наслідком чого є 

недобросовісна діяльність даних організацій. Враховуючи досвід європейських країн щодо діяльності 

колекторських компаній на ринку фінансових послуг, Україна вперше визначила вимоги щодо 

взаємодії із споживачами та іншими особами при врегулюванні простроченої заборгованості 

(вимоги щодо етичної поведінки) та відповідальність за порушення вимог щодо етичної поведінки. 

Ключові слова: споживче кредитування; мікрофінансова організація; мікрокредитування; 

мікропозика; колекторська компанія. 

 

Постановка проблеми та її актуальність. 

Мікрофінансова діяльність широко поширила-

ся в усьому світі, в тому числі в Україні. До-

повнюючи традиційну банківську систему, 

мікрофінансування забезпечує доступ до позик 

підприємцям малого та середнього бізнесу, 

споживачам, які не можуть претендувати на 

стандартні банківські фінансові послуги вна-

слідок невідповідностей вимогам банку. Адже, 

як правило, позичальниками виступають 

фізичні особи, які набули статусу безробітного 

в Україні, молодь, особи, які мають низький 

рівень прибутку, а кредитодавцями є 

мікрофінансові організації.  

Слід зазначити, що останні два роки в Україні 

спостерігається тенденція до зростання обсягів 

кредитування мікрофінансовими організаціями. В 

першу чергу це пов’язано із пандемією COVID-

19, яка у березні 2020 року спричинила еко-

номічну кризу в країні, оскільки більшість 

підприємців малого та середнього бізнесу не ма-

ли достатніх ресурсів, у тому числі фінансових, 

щоб забезпечити стабільну роботу в умовах ка-

рантину або витримати вимушене закриття і не 

збанкрутувати.  

Згідно оприлюднених даних опитування, яке 

проводила Європейська бізнес-асоціація, станом 

на 27 квітня 2020 року в Україні через введення 
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жорстких карантинних обмежень призупинили 

діяльність 277 тис підприємців [1], та їх кіль-

кість із кожним днем зростає, адже 80% опи-

таних вважає поточну економічну ситуацію 

несприятливою для ведення бізнесу.  

Таким чином, можна із впевненістю сказа-

ти, що пандемія COVID-19 та обмежувальні 

карантинні заходи стали одночасно джерелом 

до збільшення рівня безробіття в Україні, а це 

в свою чергу призвело до укладення грома-

дянами договорів про надання споживчого 

кредиту із мікрофінансовими органазаціями. 

Згідно статистичних даних, кожен шостий 

українець користується послугами 

мікрофінансових організацій [2] та стикається 

з рядом проблем, які вимагають спеціальних 

рішень, насамперед законодавчого характеру.  

Соціальна значущість, зростання ринку 

мікрофінансування, а також властиві йому 

проблеми й визначають актуальність теми до-

слідження. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Діяльність мікрофінансових організацій в 

Україні розкривають у своїх наукових працях 

такі вчені в галузі права та економіки як: 

А.Ю. Бабаскін, А.Ю. Білоусова, В.М. Бредіхін, 

Є.О. Васильєв, В.І. Вербицька, С.В. Глущенко, 

М.І. Данча, Г.В. Козаченко, Д.В. Калнауз, 

В.В. Луць, В.Ю. Марчук, Є.А. Снідко, 

В.В. Фесянов, М.В. Федик, Я.М. Шевченко, 

В.П. Янишен та інші. Проте, зважаючи на ши-

рокий діапазон напрямків дослідження діяль-

ності макрофінансових організацій у банківсь-

кій системі, малодослідженими залишаються 

питання щодо правового регулювання діяль-

ності даних організацій на ринку фінансових 

послуг. 

Метою наукової статті є розгляд законо-

давчих положень і доктринальних джерел з 

метою обґрунтування засад правового регулю-

вання діяльності мікрофінансових організацій 

в Україні та формулювання окремих пропо-

зицій до проекту Закону України «Про захист 

прав позичальників у межах договорів мікро-

кредитування та мікропозики». 

Виклад основного матеріалу. 

Мікрофінансові організації є порівняно моло-

дим фінансовим інститутом, що з’явився у XX 

роках, завдячуючи лауреату Нобелівської премії 

миру Мохаммеду Юнусу з Бангладешу. 

Головною метою організацій було надання до-

ступу до кредитних ресурсів бідним і соціально 

незахищеним верствам населення, видача грошей 

«до зарплати», а також фінансуванням малого та 

середнього бізнесу. 

Досвід Мохаммеда Юнуса перейняли багато 

кредитних організацій з усього світу. На сьогодні 

глобальний ринок мікрокредитування має сотні 

тисяч гравців. Це як невеликі компанії, де працює 

кілька людей, так і фінансово-кредитні гіганти, 

річний оборот яких складає мільярди доларів.  

Мікрофінансові організації відомі також під 

назвою «кредитна компанія» - небанківські 

фінансові установи, що надають населенню, 

суб’єктам малого і середнього бізнесу мікрокре-

дити [3, с. 117]. 

У своїх працях Д.В. Калнауз, Є.А. Снідко за-

значають, що мікрофінансовими організаціями 

(далі – МФО) називаються компанії, котрі вида-

ють кредити на невеликий термін, а кредитні 

кошти, що видаються – «мікрозайми», «швидкі 

позики» [4, с. 47]. 

МФО надають два різновиди мікропозик: 

- payday loans – кредити до зарплати, які ви-

даються на строк до 30 робочих днів; 

- installment loans – кредити в розстрочку. 

Період кредитування – до 1 року. Такі позики 

виплачуються щомісяця та кредитні продукти ха-

рактеризуються меншими процентними ставками 

і підвищеними вимогами до позичальників [5]. 

Відзначимо, що на українському ринку фінан-

сових послуг перші небанківські кредитні уста-

нови такого типу з’явились у 2003 році, а їх ма-

сове зростання припало на 2009-2011 рр. та було 

зумовлено відсутністю конкуренції у цьому сег-

менті фінансового ринку [6, с. 35]. 

М.В. Негрей до основних причин виникнення 

даних фінансових організацій відносить: різке 

скорочення кількості банків в Україні за 2014-

2017 рр.; девальвація національної грошової оди-

ниці; зростання недовіри до банків [7, с. 156-157]. 

Згідно статистичних даних Міністерства 

фінансів України, на початок 2020 року за-

реєстровано більш ніж 700 небанківських МФО, а 

станом на 31 грудня 2020 року їх кількість збіль-

шилася до 1020 [8]. Ідеться про сектор PDL-
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кредитування (payday loans), тобто надання 

кредитних коштів «до зарплати» [3, с. 117].  

Разом із тим, варто зауважити, що в Україні 

мають місце тисячі фактів, які свідчать про не-

добросовісну діяльність даних організацій, які 

працюють на ринку фінансових послуг. Згідно 

статистичних даних, у третьому кварталі 2020 

року до Національного банку України 

надійшло 2965 звернень, 1573 із них стосува-

лися діяльності мікрофінансових організацій 

та містили ознаки порушення прав спожи-

вачів [9]. Серед проблемних питань, 

пов’язаних із діяльністю небанківських фінан-

сових установ, можна виділити: нерозуміння 

споживачами правомірності договорів, укла-

дених онлайн; порушення норм законодавства 

у договорах; жорсткий collection у роботі з 

боржниками та інше.  

Наведені вище факти в першу чергу 

пов’язані з тим, що на сьогоднішній день в 

Україні відсутній спеціальний нормативно-

правовий акт, який би регламентував роботу 

МФО. Окремі питання правового регулювання 

діяльності даних організацій регулюються Ци-

вільним кодексом України, Господарським ко-

дексом України, Законом України (далі – ЗУ) 

«Про фінансові послуги та державне регулю-

вання ринку фінансових послуг», ЗУ «Про до-

ступ до публічної інформації», ЗУ «Про банки 

та банківську діяльність», ЗУ «Про страхуван-

ня», ЗУ «Про споживче кредитування», 

ЗУ «Про захист прав споживачів», ЗУ «Про 

електронну комерцію», ЗУ «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо захисту спо-

живачів при врегулюванні простроченої забор-

гованості» тощо.  

У зв’язку із викладеним, діяльність 

мікрофінансових організацій в Україні потре-

бує належного правового регулювання, яке 

неможливе без науково обґрунтованого по-

нятійного апарату. 

Зауважимо, що у чинному законодавстві 

України юридично не визначено терміни 

«мікрофінансова діяльність», «мікрофінансові 

організації», «мікрокредитування», «мікропо-

зика» тощо. 

У цьому контексті заслуговують на підтри-

мку спроби законодавчим шляхом вирішити 

дані питання. Мається на увазі така законодавча 

ініціатива, як проєкт Закону України від 

02.03.2021 «Про захист прав позичальників у ме-

жах договорів мікрокредитування та мікропози-

ки» [10].  

У пояснювальній записці до законопроєкту за-

значається, що його прийняття дозволить вдоско-

налити чинне законодавство в частині врегулю-

вання правовідносин стосовно договорів мікрок-

редитування, мікропозики, що надаються позича-

льникам фінансовими установами, які надають 

мікропозики та мікрокредити і підпадають під 

визначення небанківських фінансових організа-

цій, виключним видом діяльності яких є надання 

фінансових послуг (МФО), та банками, виходячи 

з конституційних принципів пріоритету прав і 

свобод людини і громадянина, сформує дієві пра-

вові механізми захисту прав позичальників і збе-

реження фінансової стабільності українського су-

спільства.  

У вище зазначеному законопроєкті вперше ви-

значено такі поняття як «мікрофінансова органі-

зація», «мікрокредитування», «мікропозика». А 

саме: 

мікрофінансова організація – фінансова уста-

нова, яка здійснює мікрокредитування та підпа-

дає під визначення небанківських фінансових ор-

ганізацій, виключним видом діяльності яких є 

надання фінансових послуг, створена та зареєст-

рована на території України, має відповідну ліце-

нзію, включена до Реєстру мікрофінансових ор-

ганізацій, що здійснює фінансову діяльність на 

підставі нормативних документів Національного 

банку України; 

мікрокредитування – фінансові кредити, які 

надаються фізичній особі-резиденту України, у 

тому числі фізичним особам – суб’єктам підпри-

ємницької діяльності та самозайнятим особам, на 

строк до 12 календарних місяців у сумі, що не 

перевищує розмір десяти мінімальних заробітних 

плат, встановлених на дату отримання кредиту, 

банками або мікрофінансовими організаціями – 

резидентами України;  

мікропозика – фінансовий кредит, який нада-

ється фізичній особі – резиденту України, у тому 

числі фізичним особам – суб’єктам підприємни-

цької діяльності та самозайнятим особам, на 

строк до 12 календарних місяців у сумі, що не 
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перевищує розмір п’яти мінімальних заробіт-

них плат, встановлених на дату отримання мі-

кропозики. 

Аналіз зазначених дефініцій дозволяє сфо-

рмулювати авторське визначення мікрофінан-

сової діяльності МФО, яке не закріплено у да-

ному проєкті Закону.  

Мікрофінансова діяльність – це діяльність 

юридичних осіб, які підпадають під визначен-

ня небанківських фінансових установ та мають 

статус МФО, виключним видом діяльності 

яких є надання фінансових послуг фізичній 

особі-резиденту України, у тому числі фізич-

ним особам – суб’єктам підприємницької дія-

льності та самозайнятим особам, на умовах, 

визначених договором мікрокредитування (мі-

кропозики). 

Виходячи із запропонованого визначення, 

можна виділити наступні ознаки діяльності 

МФО: 

– спеціальний суб’єкт, юридична особа, яка 

здійснює мікрокредитування, створена та заре-

єстрована на території України, має відповідну 

ліцензію, включена до Реєстру МФО Націона-

льним банком України; 

– юридичною підставою виникнення зо-

бов’язальних відносин є укладення договору 

мікрокредитування (мікропозики); 

– строк укладення договору мікрокредиту-

вання (мікропозики) до 12 календарних міся-

ців; 

– сума позики за договором мікрокредиту-

вання не повинна перевищувати розміру деся-

ти мінімальних заробітних плат, встановлених 

на дату отримання кредиту, а за договором мі-

кропозики – п’яти мінімальних заробітних 

плат, встановлених на дату отримання мікро-

позики. 

Відзначимо, що ще одним недоліком даного 

законопроєкту є те, що в ньому не визначено 

вимог до статутного капіталу та організаційно-

правової форми МФО. Як слушно зауважує у 

своїх працях С.В. Глущенко, і ми з нею повні-

стю солідарні, що в правовому порядку потрі-

бно негайно врегулювати дані питання. На її 

думку, МФО можуть створюватись у таких ор-

ганізаційно-правових формах, як: 1) установи 

мікрокредитування (далі – УМК) – спеціалізо-

вані МФО, що займаються винятково наданням 

кредитів. Вони фінансуються із зовнішніх дже-

рел, функціонують на некомерційній основі, ре-

єструються у формі недержавних організацій, 

фондів, кооперативів або філіалів іноземних не-

державних організацій; 2) кредитні спілки – ор-

ганізації з колективним членством, створювані з 

метою надання фінансових послуг своїм членам 

за рахунок пайової участі або заощаджень остан-

ніх. Діяльність кредитних спілок в Україні має 

правові основи і регулюється Законом України 

«Про кредитні спілки» [11]; 

3) сільськогосподарські/сільські кредитні коопе-

ративи – організації з колективним членством. Як 

кредитні союзи вони переважно працюють з фе-

рмерами, сільськогосподарськими підприємства-

ми або з підприємствами, пов’язаними з сільсько-

господарським виробництвом; 4) державні фонди 

підтримки малого підприємництва – функціону-

ють під егідою регіональних адміністрацій і пов-

ністю або в основному фінансуються з регіональ-

ного (місцевого) бюджету [12, с. 87]. Від органі-

заційно-правової форми МФО і буде залежати її 

статутний капітал. 

На думку Г.В. Козаченко, А.Ю. Білоусової, 

правова неврегульованість щодо статутного капі-

талу та організаційно-правової форми діяльності 

МФО створює певні складнощі для самих 

МФО [6, с. 37].  

Як уже зазначалося вище, на хвилі популярно-

сті мікрокредитування спостерігається поява ве-

ликої кількості компаній у цій сфері. Найпопуля-

рнішими серед населення є наступні МФО: 

Moneyveo, MyСredit, CreditKasa, CreditPlus, 

Miloan, AlexCredit, КредитМаркет, ШвидкоГро-

ші, Бистрозайм, Твої гроші тощо. Проте, велика 

кількість скарг від позичальників споживчого 

кредитування свідчить про недобросовісну діяль-

ністю даних організацій. Мова йде про передачу 

персональних даних боржника МФО третім осо-

бам (колекторам) у випадках затримки оплати 

або повної неможливості оплати кредиту.  

Так, згідно даних, викладених у звіті Націона-

льного банку України (далі – Установа), який з 

1 липня 2020 р. здійснює нагляд за небанківським 

фінансовим сектором, у III кварталі 2020 р. 70% 

отриманих звернень споживачів стосувалося саме 

роботи мікрофінансових кредитних установ. Ус-
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танова констатує, що жорсткі міри стягнення 

заборгованості включають погрози, цілодобо-

вий автодозвон боржнику, його знайомим, рід-

ним та друзям, розповсюдження особистої ін-

формації та інше [13]. 

Зауважимо, що діяльність колекторів в Ук-

раїні, що почала активно розвиватися із закін-

ченням «буму» кредитування і просіданням 

курсу національної валюти, донедавна знахо-

дилася поза межами правового поля.  

З метою правового врегулювання даних ві-

дносин на розгляд Верховної Ради України бу-

ло подано проект Закону від 21.10.2020 «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо захисту боржників при врегу-

люванні простроченої заборгованості», мета 

якого – забезпечити захист прав боржників та 

третіх осіб під час врегулювання простроченої 

заборгованості за договорами споживчого кре-

дитування, шляхом запровадження на законо-

давчому рівні вимог до етичної поведінки кре-

дитодавців та колекторських компаній під час 

взаємодії із споживачами [14]. 

У тексті даного законопроєкту, який ухва-

лено Верховною Радою України 19.03.2021 р. 

та який набув чинності 14.04.2021 р., передба-

чаються вперше: терміни «врегулювання про-

строченої заборгованості», «реєстр колектор-

ських компаній», «колекторська компанія», 

«новий кредитор»; певні вимоги до кредитода-

вців, включаючи колекторські компанії, при 

врегулюванні простроченої заборгованості; 

вимоги до взаємодії зі споживачем (його пред-

ставником) під час врегулювання простроченої 

заборгованості (вимоги до етичної поведінки); 

відступлення права вимоги за договором про 

споживчий кредит; права та обов’язки 

суб’єктів договору про надання споживчого 

кредиту при врегулюванні простроченої забор-

гованості. 

Враховуючи досвід європейських країн що-

до діяльності колекторських компаній на рин-

ку фінансових послуг, Україна прийнявши За-

кон України «Про внесення змін до деяких за-

конів України щодо захисту споживачів при 

врегулюванні простроченої заборгованості» 

вперше визначила вимоги щодо взаємодії зі 

споживачами та іншими особами при врегу-

люванні простроченої заборгованості (вимоги 

щодо етичної поведінки) та відповідальність за 

порушення вимог щодо етичної поведінки. 

Так, відповідно до ч. 1 ст. 25 Закону України 

«Про споживче кредитування», майновим пору-

чителем або третіми особами, взаємодія з якими 

передбачена договором про споживчий кредит та 

які надали згоду на таку взаємодію, при врегулю-

ванні простроченої заборгованості може здійс-

нюватися виключно шляхом [15]: 

1) безпосередньої взаємодії (телефонні дзвінки та 

відеопереговори, особисті зустрічі). Проведення 

особистих зустрічей можливе виключно з 9 до 19 

години, за умови що особа, з якою здійснюється 

взаємодія, не заперечує проти проведення з нею 

зустрічі та попередньо надала згоду на особисту 

зустріч під час телефонної розмови або окрему 

письмову згоду на це. Місце і час зустрічі підля-

гають обов’язковому попередньому узгодженню; 

2) надсилання текстових, голосових та інших по-

відомлень через засоби телекомунікації, у тому 

числі без залучення працівника кредитодавця, 

нового кредитора або колекторської компанії, 

шляхом використання програмного забезпечення 

або технологій; 3) надсилання поштових відправ-

лень із позначкою «Вручити особисто» за місцем 

проживання чи перебування або за місцем роботи 

фізичної особи. 

У разі порушення законодавства про захист 

прав споживачів фінансових послуг, у тому числі 

вимог щодо взаємодії зі споживачами при врегу-

люванні простроченої заборгованості (вимог що-

до етичної поведінки), Національний банк Украї-

ни має право у встановленому ним порядку за-

стосувати такі заходи впливу, адекватні вчине-

ному порушенню (ст. 28 Закону України «Про 

споживче кредитування»): 1) направити кредито-

давцю, новому кредитору та/або колекторській 

компанії письмове застереження з вимогою про 

усунення виявленого порушення та/або вжиття 

заходів для недопущення такого порушення у по-

дальшій діяльності (далі  письмове застережен-

ня); 2) накласти відповідно до Закону України 

«Про фінансові послуги та державне регулюван-

ня ринків фінансових послуг» штраф на кредито-

давця, нового кредитора та/або колекторську 

компанію; 3) тимчасово заборонити колекторсь-

кій компанії здійснювати врегулювання простро-
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ченої заборгованості; 4) виключити відомості 

про колекторську компанію з реєстру колек-

торських компаній; 5) тимчасово зупинити або 

відкликати (анулювати) ліцензію кредитодавця 

 небанківської фінансової установи, нового 

кредитора  небанківської фінансової установи 

на провадження діяльності з надання фінансо-

вих послуг. 

Висновки. Дослідивши стан правового ре-

гулювання діяльності МФО в Україні, слід від-

значити, що на сьогоднішній день відсутній 

спеціальний нормативно-правовий акт, який 

би регламентував діяльність МФО. Проте, з 

боку органів державної влади робляться значні 

кроки щодо удосконалення законодавства у 

сфері ринків фінансових послуг в Україні та 

адаптації його до норм законодавства ЄС. По-

перше, прийнято за короткий проміжок часу, а 

саме шість місяців, Закон України «Про вне-

сення змін до деяких законів України щодо за-

хисту споживачів при врегулюванні простро-

ченої заборгованості», яким вперше визначено 

вимоги щодо етичної поведінки кредитодавців, 

нових кредиторів та колекторських компаній 

та встановлено відповідальність за порушення 

вимог щодо етичної поведінки. По-друге, роз-

роблено проєкт Закону України від 02.03.2021 

«Про захист прав позичальників у межах дого-

ворів мікрокредитування та мікропозики», ме-

та якого – врегулювати правовідносини, що 

виникають стосовно договорів мікрокредиту-

вання, мікропозики, які надаються позичаль-

никам фінансовими установами, які підпада-

ють під визначення небанківських фінансових 

організацій, виключним видом діяльності яких 

є надання фінансових послуг, та банками, і ві-

дносин, що виникають між позичальником і 

кредитодавцем (новим чи наступним кредито-

ром). Проте, на нашу думку, даний законо-

проєкт потребує доопрацювання. Пропонуємо:  

статтю 1 доповнити пунктом д) мікрофінан-

сова діяльність – це діяльність юридичних 

осіб, які підпадають під визначення небанків-

ських фінансових установ та мають статус мі-

крофінансових організацій, виключним видом 

діяльності яких є надання фінансових послуг 

фізичній особі-резиденту України, у тому чис-

лі фізичним особам – суб’єктам підприємни-

цької діяльності та самозайнятим особам, на умо-

вах, визначених договором мікрокредитування 

(мікропозики); 

у п. г) ст. 1 після поняття «мікрофінансова ор-

ганізація» встановити вимоги до організаційно-

правової форми даної небанківської фінансової 

установи. 

Вважаємо за необхідне найближчим часом та-

кож розробити та прийняти спеціальний норма-

тивно-правовий акт, який би регулював діяль-

ність МФО. 
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The purpose of the article is to study the legal provisions and doctrinal sources in order to substantiate 

the principles of legal regulation of microfinance organizations in Ukraine and formulate separate proposals 

for the draft Law of Ukraine «On protection of borrowers rights under microcredit and microloan 

agreements». To achieve this goal, general and special scientific methods were used, in particular, such as: 

comparative law, system-structural methods, as well as the method of analysis of current domestic 

legislation. Results: the analysis of the concepts «microfinance organization», «microcredit», «microloan» 

made it possible to formulate the author’s definition of microfinance and identify its features. It is concluded 

that the shortcomings of the draft Law of Ukraine «On protection of the rights of borrowers under 

microcredit and microloan agreements» are: the lack of the concept of «microfinance»; legal unregulation 

regarding the organizational and legal form of activity of a microfinance organization. Discussion: it is 

established that today in Ukraine there is no special legal act that would regulate the work of microfinance 

organizations, resulting in unscrupulous activities of these organizations. 

Summing up the research, the author notes that significant steps are being taken by authority of the state 

to improve the legislation in the field of financial services markets in Ukraine and adapt it to the norms of 

EU legislation. First, the Law of Ukraine «On Amendments to Certain Laws of Ukraine on Consumer 

Protection in Settlement of Overdue Debts» was adopted in a short period of time. Secondly, the draft Law of 

Ukraine dated 02.03.2021 «On protection of the rights of borrowers within the compact of microcredit and 

microloan agreements» was developed. However, according to the author, this bill needs to be finalized. 

Keywords: consumer loan; microfinance organization; microcredit; microloan; collection company. 

 


